Rytmus - délky not a jak je budeme pocitat

Minule jsme se naucili poznavat riizné druhy not. Vime, jak se jmenuiji a jak
vypadaji. Ted si vysvétlime, jak je budeme spravné pocitat, abychom dokazali
tleskat (nebo hrat na nastroj) ve spravném RYTMU. Rytmus pocitame na doby
(kazda nota ma urcity pocet dob, tedy trvaji rlizné dlouho).

NOTA CELA - TRVA 4 DOBY
O
-Je to nejdelsi nota. Pocitame:_prvni-druha-treti-ctvrta
- Pokud ji chceme zahrat na klavir, stiskneme klapku a drzime ji dokud
nenapocitame do 4 (do 4 dob). Pokud ji chceme zazpivat, pak zpivame
nepretrzité jeden ton dokud nenapocitame do 4. Pokud ji budeme chtit
vytleskat, pak tleskneme a drzime dlané u sebe, dokud nenapocitame do 4.

NOTA PULOVA — TRVA 2 DOBY J

- Radime ji mezi dlouhé noty. Po¢itame:prvni-druh4
Pokud ji chceme zahrat na klavir stiskneme klapku a pocitame na 2
doby. Pokud ji chceme zazpivat, pak zpivame nepretrzité jeden stejny ton
na dvé doby. Pokud ji chceme vytleskat, pak tleskneme a drzime dlané u
sebe dokud nenapocitame do 2.

NOTA CTVRTOVA - TRVA 1 DOBU ] ] ]

————— —Iv%adimeji mezi kratSi noty. PocCitame: _prvni (drund) (treti.)
. -POkud ji chceme zahrat na klavir stiskneme klapku pouze na jednu
dobu. Pokud ji chceme zazpivat zazpivame jeden kratky ton na jednu
+ dobu. Pokud i chceme vytleskat tleskneme, oddélame dlané od sebe a
=" pocitame jednu dobu.




Takt a taktova cara
Je dulezité abychom si tyto dva pojmy zapamatovali! Notovou osnovu rozdéluji
taktové cary a prostor mezi nimi je jeden takt.
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-Takty jsou takové prihradky do kterych piseme urcity pocet not (=dob). Do
jednoho taktu mizeme napsat jednu notu pulovou a pak bychom kazdy takt
pocitali na dvé doby. Do jiného taktu mizeme napsat dvé noty pllové, pak bychom
tento takt pocitali na 4 doby(2+2 doby = 4 doby).

-Na kolik dob budeme pocitat, nam vzdy prozradi cislo na zacatku notové osnovy,
hned za houslovym klicem.

DVOUCTVRTOVY TAKT

raz-tva raz dva

- Vidime, ze za houslovym klicem je 2 a 4. Horni Cislo
nam frika kolik dob se vejde do jednoho taktu. Vtomto
= & —4& —pripadé tedy 2 doby. Pocitame tedy raz, dva ( nebo
2doby 1 + 1 prynj, druhd).

CTYRCTVRTOVY TAKT
3 .V tomto pripadé se do jednoho taktu vejdou 4

n -
‘@3— J J : J J CJ doby. Pocitame tedy raz, dva, tfi Ctyf (nebo

prvni, druha, treti, Ctvrta).
Raz dva tfi Ctyf raz dva tFi-Ctyr

Domaci tkoly: 1)Vypln cviceni v pracovnim listu.
2) Nauc se zpaméti, jak vypadaji noty a na kolik dob je
pocitame.



